
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  ๒๕๖7  คร้ังที่  ๑  

วันพุธที่  31  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖7 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

 
รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นายสรุศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  

-/นางชมภูนุช 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง นักทรัพยากรบุคคล รก.หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๙. นางสาวพัชราภรณ  แสนศร ี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  

 
 

ผูเขาฟงการประชุม 
 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ท่ีอยู หมายเหตุ 

1. นายศิลา  ทศนอย หมูท่ี 5 ตำบลหนองคูขาด  
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ  
ประธานสภาฯ   สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงตามประกาศอำเภอบรบือ เรยีก 

ประชุมสภา เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจำป 2567  ตั้งแต วันท่ี 19  กรกฎาคม 
2566  เปนตนไป  ท้ังนี้ไมเกิน 15 วัน  จึงไดกำหนดวันประชุมสภาฯ  
ครั้งนี้ข้ึน ในวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ซ่ึงในวันนี้มีการพิจารณา
กิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติในการพิจารณา 
แกไข เพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  (พ.ศ. 2566 – 2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1  และจะได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ               
ทุกทาน รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
นายประเจน บบุผาแสง  1.2  ในการประชุมสภาฯ วันนี้ มีประชาชนท่ีสนใจท่ีเขารวมรับฟงกา 
ประธานสภาฯ ประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป ๒๕๖๗  ครั้งท่ี  ๑ โดยไดยื่น

คำขอตอประธานสภาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว จำนวน  1  ทาน  ดวยกัน คือ 
นายศิลา  ทศนอย  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 

-/นายประเจน... 

-๒- 



      -3- 
 
นายประเจน  บบุผาแสง ขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไป 
ประธานสภาฯ 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567   
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567    ท่ีผานมา  โดยเปนการ 

พิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงานกิจการสภาฯ  ซ่ึงเลขานุการสภาฯ  ได
จัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ีเรียบรอย และไดมีการจัดสงให
สมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีก
ครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองรายงานการประชุม
ตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   
กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรับรองการ
ตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอ
แกไข  รายงานการประชมุ  กระผมในนามของประธานสภาฯ  จะขอมติ
รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลหนองคูขาด  ครัง้แรกตอไป   สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะรับรอง
รายงานการประชุมสภาฯ  ครั้งแรก  โปรดยกมือครับ และขอใหเลขานุการ
สภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชกิฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลง  ครัง้ท่ี 1/2567 
5.1.1  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567 

นายประเจน บบุผาแสง  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ 
แผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567  
เพ่ือใหสอดคลองกับยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ในเขตจังหวัด  ยุทธศาสตรจังหวัด  ยุทธศาสตรกลุมจังหวัด แผนพัฒนา
จังหวัด  แผนพัฒนากลุมจังหวัด  แผนพัฒนาภาค  แผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ยุทธศาสตรชาติ  20 และเปาหมายการพัฒนาท่ียั่งยืน   

-/โดยใน... 



   -4- 
โดยในการจัดทำประชาคมทองถ่ิน  ใหดำเนินการตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี จึงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทำแผนพัฒนา
ทองถ่ินหรือทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหเปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  ขอเชิญ ฝายบริหาร  ไดชี้แจงรายละเอียดตอสภาฯ ใหรับทราบ
กอนท่ีจะการอภปิราย  ซักถาม และลงมติตอไป ขอเชิญครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ  แสน
ศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ไดรับทราบในรายละเอียดตอไป ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตเปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2567  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖8  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖7  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครับ  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ซ่ึงมีหนาท่ี
เก่ียวกับการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  กำหนดใหการแกไขหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน  ท่ีไดรับการแกไขจากผูบริหารองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน และจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ใหสงราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไข หรือเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลพิจารณาใหความเห็นชอบ  ซ่ึงคณะผูบริหาร และคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ไดดำเนินการแกไข เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลงแผนฯ เสร็จ
สิ้นแลว จึงไดเสนอใหสภาฯ เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ  ดังมี
รายละเอียดตอไปนี้ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 

       -/นายประเจน... 
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นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑/๒๕๖7  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มี

สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

 
นายหนูกวน ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
ประธานสภาฯ นายหนูกวน  ทวยภา สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 1 ขออนุญาตหารือฝายบริหาร 

ผานสภาฯ เก่ียวกับโครงการของหมูท่ี 1 ซ่ึง มีท้ังหมด 2 โครงการดวยกัน
คือ 1.โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กฯ ตามท่ีฝายบริหารได
ชี้แจงแลวนั้น ซ่ึงประชาคมก็ไดลงมติเห็นชอบเปนท่ีเรียบรอย  แตโครงการ
ท่ี 2 อุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาค ขยายเขตระบบสายดับ รายละเอียด
ตามท่ีฝายบริหารไดชี้แจงขางตนนั้น แตภายหลังประชาคมไดลงมติอยากให
มีการเปลี่ยนแปลงโครงการฯ ดังกลาว เปนขยายเขตไฟฟาแรงดันสูง - 
แรงดันต่ำ ตอจากเสนทางเดิมไปโคกหัวนา จะไดหรือไม ขอปรึกษาหารือ
ฝายบริหารดวยครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1  ตามท่ีทานไดขอหารือมาเก่ียวกับการ
เปลี่ยนแปลงโครงการฯ หากจะดำเนินการตามท่ีทานไดหารือมานั้น มันจะ
เปนการยอนกลับไปทำประชาคมมาใหม และมีการนำเขาคณะกรรมการ
แผนฯ เปนไปตามระเบียบของการจัดทำแผนพัฒนาฯ  ตอไป ซ่ึงจะตอง
นำเขาเสนอตอสภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบอีกครั้ง ผมซ่ึงเปนนายกองคการ
บริหารสวนตำบล เปนฝายบริหาร จึงมีความเห็นวาควรนำโครงการฯ เดิมท่ี
ประชาคมไดเสนอและบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ กอน สวนจะเพ่ิมเติม
โครงการฯ ก็ควรท่ีจะทำประชาคม และเพ่ิมเติมโครงการตามท่ีทานเสนอ
เพ่ิมเติมในแผนพัฒนาฯ ในคราวตอไป ขอบคุณครบั 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับข้ันตอนรายละเอียดในการจัดทำ 
ประธานสภาฯ แผนพัฒนาทองถ่ิน  โครงการฯ ท่ีทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี 1 ไดขอหารือมา

ครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามอีกหรือไม หากมีเชิญครับ 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  กอนอ่ืนดิฉันตอง

ขอขอบคุณฝายบริหารท่ีไดเห็นความสำคัญของารแกไขปญหาของหมูท่ี ๑๖ 
ท่ีไดรับผลกระทบจากพายุฝนท่ีผานมา จนเปนเหตุใหมีโครงการฯ แกไข
ปญหาดังกลาว  และขอสอบถามฝายบริหาร  เก่ียวกับการจัดซ้ือรถยนต
สวนกลาง มีความจำเปนมากนอยเพียงใดคะ  

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต 
-/ตอท่ี.. 
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ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  เปนผูตอบขอซักถามจาก
สมาชิกสภาฯ ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาต  ตามแผนพัฒนาทองถ่ินฯ ท่ีจะดำเนินการจัดซ้ือรถยนต
สวนกลาง เนื่องจากปจจุบันรถยนตสวนกลางของหนวยงานมีจำนวนไม
เพียงพอในการติดตอราชการ ซ่ึงขอเท็จจริงมีเพียงคันเดียวท่ีสามารถใชการ
ไดดีแตไดจัดซ้ือตั้งแต ป 2561 ปจจุบันมีสภาพคอนขางเกาและเริ่มซอม
บำรุงบอยข้ึน  ฝายบริหารจึงเห็นควรใหจัดซ้ือรถยนตสวนกลางเพ่ิมเติม 

นางสังวาล ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 นางสังวาลย  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  3 ขออนุญาตสอบถาม

เก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  3 วางทอ PVC หากไมสามารถดำเนินการได 
ใหนำโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีต ไดหรือไมคะ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตชี้แจงครับ  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามเก่ียวกับโครงการฯ 
หมูท่ี  3 ท่ีไมสามารถดำเนินการไดเพราะงานกองชางเห็นวาโครงการวาง
ทอ PVC  ตามท่ีประชาคมเสนอมา งานชางไมสามารถคำนวณหรือ
ออกแบบตามหลักวิชาของชางได  ฝายบริหารก็จะนำโครงการถัดไปของหมู
ท่ี 3 ท่ีบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ มาดำเนินการครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงรายละเอียดตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม 
ประธานสภาฯ นะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีสอบถามอีกหรือไมครับ หากมีเชิญครับ 
นายเสกสรร  ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  17  ผมขอสงสัยและ

สอบถามเก่ียวกับแผนการจัดซ้ือตูเย็นและโตะประชุม ท่ีฝายบริหารไดเสนอ
บรรจุในแผนพัฒนาฯ วามีความจำเปนมากนอยเพียงไร ขอใหฝายบริหารได
ชี้แจงดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตชี้แจงครับ  เนื่องดวยโตะประชุมในหองประชุมสภาฯ  สวนใหญ
นั้นมีความชำรุดไปมากแลว และไมเพียงพอกับสมาชิกสภาฯ ท่ีจะนั่ง
ประชุมสภาฯ  ตอไปจึงมีความจำเปนท่ีจะตองจัดซ้ือ  สวนเรื่องของตูเย็น
นั้นเปนเพราะวาตูเย็นสวนใหญไดรับมาจากการบริจาค  เพราะวาไดเคย
จัดซ้ือมานานมากจนตอนนี้ตูเย็นดังกลาวไดผุพัง แลวครับ จึงมีความจำเปน
ท่ีจะตองมีแผนการจัดซ้ือครับ 

 
-/นายวิบูลย.. 
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นายวิบลูย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  13  และรองประธานสภาฯ  ขอ

อนุญาตสอบถามฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนาฯ ของหมูท่ี 13  ซ่ึงตามท่ี
วางไววาโครงการตางๆ ของแตละหมูบานไมเกิน 250,000 บาท แตมีบาง
หมูบานท่ีเกิน เชน หมู 9, 16 , 17 เปนตน ซ่ึง งบประมาณ 300,000 
บาทข้ึนไป แตโครงการฯ ของหมู 13 เงินงบประมาณจากท่ีทำโครงการฯ 
ท่ีไดเสนอไปจะเหลือประมาณ 50,000  บาท จะไปทำโครงการขยายเขต
ไฟฟาไดหรือไม ในปงบประมาณ 2568 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมาเก่ียวกับโครงการฯ ของหมู 9 , 
16 และ 17  ซ่ึงชางไดออกสำรวจและพบปญหาวา หากเราทำโครงการ
ตามงบประมาณท่ีไดคาดการณไว  มันอาจไมแลวเสร็จ เชน การกอสราง
ถนน คสล. หากดำเนินการตามงบประมาณ ก็จะทำไดไมตลอดเสนทาง
เหลือระยะเพียงอีกไมก่ีเมตร ฝายบริหารจึงตัดสินใจใหดำเนินการสำรวจ
และประมาณการตามสภาพเสนทางจริงท่ีควรไดรับการแกไขตลอดท้ัง
เสนทาง อาจจะเกินกวางบประมาณท่ีคาดการณไว  

นายเสกสรร  ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  17  ขออนุญาตชี้แจงตอ

ท่ีประชุมสภาฯ ครับ เนื่องจากโครงการฯ ของหมู 17 ถูกพาดพิงจากทาน
วิบูลย หงษา เพราะโครงการฯ ของหมู 17 ท่ีทำเกินกวางบประมาณ ท่ี
คาดการณไว เพราะระยะทางมันเหลือไมมาก และเปนแกไขปญหาความ
เดือดรอนของประชาชน จึงจำเปนตองทำถนนใหตลอดสายทางครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขออนุญาตชี้แจงตอท่ี

ประชุมสภาฯ ครับ เนื่องจากโครงการฯ ของหมู 16  เพราะรองระบายน้ำ
จะตองทำใหตลอดท้ังสาย มิเชนนั้นแลวน้ำอาจจะไหลลงไปขังท่ีหมู 14 ได
จะทำใหเดือดรอนกันเพ่ิมมากข้ึนก็ได 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงรายละเอียดตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม 
ประธานสภาฯ นะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีสอบถามอีกหรือไมครับ หากมีเชิญครับ  

หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุม เพ่ือเห็นชอบ
ในการ เพ่ิมเติม แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (พ.ศ. 2566 
– 2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1 จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ 
ตอไปครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  1   ทาน 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
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๕.1.2  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567 

นายประเจน  บุบผาแสง การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ –  
ประธานสภาฯ ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖7  ขอเชิญฝายบริหารไดชี้แจงตอ

สภาฯ ไดรับทราบ  เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ   
แสนศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียด
ตอท่ีประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567    โดยรายละเอียดจะ
ใหเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครบั  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ขอชี้แจง
รายละเอียด แผนพัฒนาทองถ่ิน ทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570)  
เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2567  ดังมีรายละเอียดตอไปนี้คะ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖7  ใหสภาฯ ไดรับ

ทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว 
กระผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุม เพ่ือเห็นชอบในการ 
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (พ.ศ. 2566 – 
2570)  ประจำป 2567  ครั้งท่ี  1 จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ 
ตอไปครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  1   ทาน 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
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5.2  พิจารณาการขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน   
นายประเจน บุบผาแสง การพิจารณาขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน เพ่ือใหสภาไดมีมติ ตามที 
ประธานสภาฯ ฝายบริหารไดยื่นเสนอมา ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงรายละเอียดกอนท่ีสภา

ฯ จะมีมติตอไป เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดการขอใชพ้ืนท่ีปาสาธารณะ
ประโยชน ดังตอไปนี้ 
5.2.1 พ้ืนท่ีดำเนินการกอสรางในเขตพ้ืนท่ีหนังสือสำคัญสำหรับท่ีหลวง 
1.)  โครงการกอสรางประปา หมูท่ี  12 ท่ีจะดำเนินการกอสรางหอประปา
หมูบาน แตโครงการฯ ดังกลาว ตั้งอยูในเขตบริเวณพ้ืนท่ีสาธารณะ
ประโยชน ท่ีมี นสล. โดยระบุวัตถุประสงคในการใชวาเปนพ้ืนท่ีปา
สาธารณะ  ตั้งอยูในเขตพ้ืนท่ีบานโคกกู  ต.หนองคูขาด  อ.บรบือ  จึง
จำเปนจะตองดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ในการขอใช
ประโยชนในพ้ืนท่ีสาธารณะ  เพ่ือท่ีจะไดมีการดำเนินการตามโครงการ
กอสรางหอประปาฯ เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ี
ตอไป  โดยจะตองขอใหสภาฯ มีมติเห็นชอบในการยื่นคำขอใหใชพ้ืนท่ี
สาธารณะ ดังกลาว ตอไป ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ ซักถาม หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภา

ฯ  ขอมติท่ีประชุม จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ ตอไปครับ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 5.2.2  พ้ืนท่ีปาสาธารณะประโยชน  ตาม พรบ.ปาไม 
 1) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานโสกภารา  

ไปวังปลาโด ขนาดกวาง 5.00 เมตร ยาว 2,000 เมตร หนา 0.15 เมตร 
ไหลทางลูกรังกวางขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 10,000 
ตารางเมตร  หมูท่ี  16  งบประมาณ 5,817,000 บาท 

 2) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายกรอง 
วงคโชติ ถึงท่ีดินนายบุญสง วงคโชติ ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 50  

-/เมตร.. 
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เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวาง  หมูท่ี 2  งบประมาณ 
105,000  บาท 
3) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายทองสุข 
เทียบดอกไม ไปอางเก็บน้ำหนองคูขาด ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 75 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมี
พ้ืนท่ีไมนอยกวา 300 ตารางเมตร  หมูท่ี 2  งบประมาณ 161,300 
บาท 

 ๔) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางแยกปมน้ำมันนาง
มวย เหลือมพล ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 19.50 เมตร หนา 0.15 
เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
78 ตารางเมตร  หมูท่ี 3 งบประมาณ 40,900  บาท 

 5) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนางหวิน ถึง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 18 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 59 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 236 ตารางเมตร  หมูท่ี 3  
งบประมาณ 128,900 บาท 

 6) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางขางบานนายจิรวัฒน 
อรรคฮาตสี  ดานทิศตะวันตก ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 54 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไม
นอยกวา 162 ตารางเมตร หมูท่ี 3 งบประมาณ 92,100 บาท 

 ๗) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนางใบ 
อสูรย  ถึงบานนางสมจิตร พันธสนิท ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 88 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมี
พ้ืนท่ีไมนอยกวา 264 ตารางเมตร  หมูท่ี 4  งบประมาณ  141,100 
บาท 

 8) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  สายทางจากตลาดนัดบาน
หนองคูใหญ ไปหนองหัวหมี ชวงท่ี 2 จาก STA 0+500 ถึง STA 
1+000 ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 4 
งบประมาณ 112,300 บาท 

 9) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายศิลา 
ทศนอย  ไปทางบานนายชาลี เทียบดอกไม ชวงท่ี 2 จาก STA 0+120 
ถึง STA 0+175 ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 55 เมตร หนา 0.15 
เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
220 ตารางเมตร  หมูท่ี 5  งบประมาณ 120,600  บาท 

 10) โครงการปรับปรุงถนนหินคลุก  สายทางจากท่ีดินนายสำรวย เตื่อยมา 
ไปทางถนนหลักบานโคกกู-บานปอแดง ขนาดกวาง 3.50  เมตร ยาว 
500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 175 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 5  งบประมาณ 130,500 บาท 

 11) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนายอุทัย  
 -/อุดมดี.. 
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อุดมดี  ไปทางท่ีดินนายเคน บุญม่ัง ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 120 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 ตารางเมตร  หมูท่ี 6  
งบประมาณ 254,500  บาท 

 12) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  สายทางจากบานนาเพียง- 
ไปบานโนนแดง ตำบลโนนแดง  ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร ยาว 750 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 300 ลบ.ม.  
พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 6  งบประมาณ 221,600 บาท 

 13) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายเคน 
บุญม่ัง  ไปทางท่ีดินนายทองสุน เหลือมพล ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 
141 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร 
หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 423 ตารางเมตร  หมูท่ี 7  งบประมาณ 
231,800 บาท 

 14) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนาย
จิรศักดิ์ เคยการ ถึงบานนางทัศนีย ขันศรีโพธิ์  ชวงท่ี 1 ขนาดกวาง 2.00 
เมตร ยาว 22.50 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 45 
ตารางเมตร  ชวงท่ี 2 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 22.50 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไม
นอยกวา 67.50 ตารางเมตร  หมูท่ี 14  งบประมาณ 61,600 บาท 

 15) โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากจากท่ีดินนาง
รำไพ ไชยอาจ ไปทางเชื่อมถนนสายโนนเกษตร-โสกภารา ขนาดกวาง 
3.00 เมตร ยาว 220 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
660 ตารางเมตร  ไหลทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร  หมูท่ี 13  
งบประมาณ 244,000 บาท 

 16) โครงการปรับปรุงถนนลูกรงัโดยลงหินคลุก  สายทางจากบานฝายปา
บัว ไปหัวหนองคลอง  โดยถมดินถนน ขนาดกวาง 4.00  เมตร ยาว 400 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.40 เมตร ปริมาณดินถมไมนอยกวา 640 ลบ.ม. ลงหิน
คลุกทับหนาดินถมถนน ขนาดกวาง 4.00 เมตร ยาว 700 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 280 ลบ.ม. พรอมเกลี่ย
เรียบ  ฝงทอระบายน้ำลอดถนน ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร 
จำนวน 2 จุด ๆ ละ 6 ทอน  พรอมขุดรองระบายน้ำขางถนน ขนาด
ปากกวาง 1.00 เมตร กนกวาง 0.50 เมตร ลึก 1.00 เมตร  หมูท่ี 8  
งบประมาณ 285,500  บาท 

 17) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากบานนางบัวไข 
เทียงดา  ถึงบานนายทองเลื่อน ศรีตระกูล  ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 
68 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 204 ตารางเมตร  หมู
ท่ี  9  งบประมาณ  114,100  บาท 

 18) โครงการปรับปรุงถนนดินโดยลงลูกรัง สายทางจากบานนาเจริญ ไป
ทางบานวังไฮ ตำบลวังใหม ขนาดกวาง 5.00  เมตร ยาว 600 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.15 เมตร ปริมาณลูกรังไมนอยกวา 1,680 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ย 
เรียบ  หมูท่ี 15  งบประมาณ 57,800  บาท 

-/19).. 
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19) โครงการปรับปรุงถนนลูกรงัโดยลงหินคลุก  สายทางจากบานนาย
พิมพา พานศรี ถึงบานนายสวัสดิ์ ศรีคูณ ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร 
ยาว 600 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 240 
ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 15  งบประมาณ 177,900 บาท 

 20) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางขาง/หลัง
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพหนองคูขาด  ชวงท่ี 1 ขนาดกวาง 2.50 เมตร 
ยาว 50 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 125 ตารางเมตร  
ชวงท่ี 2 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 46 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล
ทางลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 138 
ตารางเมตร  หมูท่ี 17  งบประมาณ 151,800 บาท 

 21) โครงการ "ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  สายทางจากแยกถนน
สายโนนแดง-ไพรวัลย ไปทางลำหวยนอย ถึงท่ีนานายทองลา ทศนอย  
ขนาดกวาง 2.50  เมตร ยาว 200 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณ
หินคลุกไมนอยกวา 50 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ หมูท่ี 17 งบประมาณ 
36,400 บาท 

 22) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  สายทางจากบานหนองคู
ขาด-ไปบานสวาง ตำบลสำโรง ขนาดกวางเฉลี่ย 4.00  เมตร ยาว 450 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 180 ลบ.ม.  
พรอมเกลี่ยเรียบ  หมูท่ี 17  งบประมาณ 134,100  บาท 

 23) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางจากท่ีดินนายสุข 
ถึงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู 11 ขนาดกวาง 3.00 เมตร ยาว 161 
เมตร หนา 0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 483 ตารางเมตร 
เฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 200 ตารางเมตร  หมูท่ี 
18  งบประมาณ 260,600 บาท 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ ซักถาม หรือไม  หากมีเชิญ ครับ หากไมมีแลว กระผมในนามประธานสภา

ฯ  ขอมติท่ีประชุม จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติ ตอไปครับ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. แจงขาวสารใหแกสมาชกิสภาฯ ไดรับทราบ เม่ือวานนี้ผมไดมีโอกาสเขารวม

ประชุมเก่ียวกับภัยพิบัติ น้ำทวม จากเหตุการณหวยเชียงคำท่ีขาด เพราะ 
-/อำเภอ... 
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อำเภอจะไดเสนอไปยังจงัหวัดมหาสารคาม เพ่ือประกาศเปนภัยพิบัติ โดย 
ตำบลหนองคูขาด  และตำบลโนนแดง ไดเสนอเขาเปนพ้ืนท่ีภัยพิบัติดวย  
ซ่ึงทางอำเภอไดใหสำรวจความเสียหายตางๆ เชน นาขาว เปนตน โดยแจง
ความเสียหายตอผูนำหมูบาน ฝายปกครองเปนผูดูแล  โดยทาง อบต.หนอง
คูขาด ก็ไดรายงานถนนท่ีไดรับความเสียหายไปแลว และบางเสนทางได
ซอมแซมไป และรายงานไปยัง อบจ. ในเสนทางท่ี อบจ.รับผิดชอบไปแลว  
ในเรื่องถนนของเราท่ีไดรับความเสียหาย ก็ไดเรงหาผูรับจางมาดำเนินการ
ซอมแซม และสำรวจความเสียหายตามท่ีไดรับแจงมา ครับ ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงและดูแลชวยเหลือความเดือดรอนของพ่ีนอง 
ประธานสภาฯ ประชาชนตำบลหนองคูขาด ท่ีไดรับความเสยีหายจากการสัญจรไปมาของ

ถนนท่ีถูกน้ำกัดเซาะพังเสียหายจากพายุฝนท่ีผานมาดวยครับ  มีสมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม หรือหารือในท่ีประชุมสภาฯ อีกหรือไม หากมี
เชิญครับ 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 14 นางศริญญา ราชเจริญ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  14  และเลขานุการสภาฯ ขอ

อนุญาตนำเรียนใหสภาฯ ไดรับทราบเก่ียวกับลำหวยฝายน้ำลนท่ีขาด อยูใน
อำนาจหนาท่ีของ อบต. ท่ีชวยเหลือพ่ีนองประชาชนดำเนินการซอมแซมได
หรือไม 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา เพราะลำหวยดังกลาวได

มอบให อบต. แลว แตตอนนี้ยังซอมแซมไมได ตองรอใหน้ำลด เครื่องจักร
ถึงจะเขาไปซอมแซมได 

นายวิบลูย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  13  และรองประธานสภาฯ  ขอ

อนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ เก่ียวกับงบประมาณ 300,000 บาทท่ีตั้งไว 
ผมไมไดติดใจอะไรครับ แคอยากใหฝายบริหารและสมาชิกสภาฯ ไดชี้แจง 
แตเรื่องของโครงการฯ ตางๆ ท่ีจายขาดเงินสะสมไดดำเนินการไปถึงไหน 
อยางไร แลวครับ เพราะหมู 13 วางทอเมนประปา จะไดหรือไม ขอบคุณ
ครับ 

นายบุญมี ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 8 นายบุญมี  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  8  เสนทางของบานฝายปาบัว

หมูท่ี 8 ไดรับความเสียหายหลายเสนทาง บางเสนทางชาวบานได
ดำเนินการซอมแซมเองไปแลว แต ทาง อบต.จะมาสามารถชวยเหลืออะไร
ในสวนนี้ไดบางครับ ขอบคุณครบั   

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมาเก่ียวกับโครงการฯ ตางๆ ท่ี

จะใชจายจากเงินสะสม ทุกโครงการจะดำเนินการใหท้ังหมดใหแลวเสร็จทุก
โครงการ แตอาจจะลาชาหนอย เพราะ อบต.เราขาดแคลนบุคลากรดาน
กองชาง แตตอนนี้ไดแกไขปญหาในเบื้องตนในการยืมตัวชางมาชวยราชการ 
แลว  สวนเรื่องของบานฝายปาบัว ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา ท่ี 

-/ชาวบาน.. 
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ชาวบานไดซอมแซมเองไปแลว ชางของ อบต.ก็ไปดูแลวซ่ึงไมมีตรงไหนท่ีจะ 
ดำเนินการซอมได เพราะซอมแซมไปแลว  เหมือนกันกับหมูท่ี 15 ท่ี
ชาวบานไดรวมกันซอมแซมไปกอน อบต.ก็ไมสามารถท่ีจะดำเนินการ
ซอมแซมใหอีกไดจึงขอชี้แจงใหสมาชิกสภาไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

นายสุริยา  ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 นายสุริยา  ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  7 ถนนเสนทางไปโสกหาด ซ่ึง

ตอนพายุฝนมาไดพังเสียหาย เดินทางไมได ชาวบานชวยกันนำดินไปถม 
โดยไดรวบรวมเงินกัน ไมไดใชงบประมาณ จากทาง อบต. แตนายก อบต.
ไดใชเงินสวนตัวสมทบ มาจำนวนหนึ่ง ก็ไดแกไขปญหาความเดือดรอนได 
ตองขอขอบคุณครบั 

นายสุวรรณ เทียมจันทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 5 นายสวุรรณ  เทียมจันทร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  5 ขอฝากเรื่องเก่ียวกับ

ปญหาความเดือดรอนเรื่องถนนหนทางท่ีไดรับความเสียหายของหมูท่ี  5  
ซ่ึงไดรับความเสียหายเปนอยางมาก ถาตั้งงบประมาณซอมแซมเพียง 
100,000  บาท อาจะไมเพียงพอ  และงบประมาณในการจัดงานกีฬา 
และงานบญุประเพณีควรเพ่ิมเติมใหมากข้ึน ขอบคุณครับ 

นายอุทัย  อุดมดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 นายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  6  ขออนุญาตสอบถามเพราะผมได

ยื่นหนังสือขอความอนุเคราะหในการชวยเหลือความเดือดรอนของ
ประชาชนในการใชเสนทางถนนของหมูบาน ซ่ึงเปนหลุมเปนบออยางมาก 
อยากใหฝายบริหารไดชี้แจงดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ชี้แจงเก่ียวกับทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  5  เก่ียวกับงบประมาณซอมแซม

ถนนท่ีไดรับความเสียหายไมไดจำกัดงบประมาณตามท่ีทานกลาวอาง แต
เราซอมแซมตามความเสียหายท่ีเกิดข้ึนจริง  สวนเรื่องถนนของหมูท่ี 6 
เปนถนนของ อบจ.มหาสารคาม ซ่ึงเราไดรายงานความเสียหายไปแลว  แต
หากเราจะซอมแซมเองก็จะตองขออนุญาตกับทาง อบจ.มหาสารคาม กอน  
หากชาวบานหมูท่ี 6 จะชวยกันซอมแซมเอง ทาง อบต. ก็มียางมะตอยถุง
ให ก็แจง อบต.มาได แตจะใหเราไปดำเนินการใหคงจะไมได เพราะคนงาน
เรามีจำกัด อาจจะไดในสวนชวยเหลือกัน เพราะ อบต.ก็เล็งเห็น
ความสำคัญของพ่ีนองประชาชนอยูแลว 

นายนิคม  ราชบโุฮม  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 9 นายนิคม  ราชบุโฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  จากท่ีผมฟงจากทานสมาชิก

สภาฯ  แตละหมูบานเก่ียวกับความเดือดรอนของประชาชนท่ีไดรับ
ผลกระทบจากพายุฝนท่ีผานมา และขอขอบคุณทานนายก ท่ีไดใหการ
ชวยเหลือเปนอยางดี แตผมอยากใหชวยเหลือใหรวดเร็วกวานี้นาจะดีครับ 
ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  นะครับ  ตามท่ีฝายบริหารได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงไปแลวเก่ียวกับการดำเนินโครงการตางๆ ของแตละหมูบาน อาจจะ

ลาชาไปบางเพราะบุคลากรของ อบต.มีไมเพียงพอ  แตก็จะดำเนินการใหได 
-/และ.. 
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และแลวเสร็จตามท่ีกำหนดไวทุกโครงการ  ทุกหมูบาน  และผมขอฝาก 

 เรื่องการดำเนินการของโครงการฯ  ตางๆ ในพ้ืนท่ีของตำบล  โดยเฉพาะ
โครงการฯ  ท่ีติดกับพ้ืนท่ีของชาวบาน  ฝากถึงสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน และ
ผูนำทุกหมูบานใหประสานงานใหเรียบรอย  จะไดไมเปนปญหาในพ้ืนท่ีท่ีมี
การกอสรางของโครงการฯ ตางๆ  สวนเรื่องของรถพยาบาลฉุกเฉิน หรือรถ
กูชีพ  ก็ตองมีเจาหนาท่ีพรอมกอนท่ีจะมีการดำเนินการ อยางไรก็ฝากให
สมาชิกสภาฯ ทุกทานไดประชาสัมพันธตามท่ีฝายบริหารแจงใหทราบ   
มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสมัพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี 2 ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
     ศริญญา ราชเจริญ 
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
     ประเจน บุบผาแสง 

 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
           บัวใข คงประเสรฐิ 
     (นางบัวใข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

     ราตรี แนนอุดร 
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
      สุริยา ลอยคลัง 
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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